

PROTOKOLLER EIERMØTER MIDT-NORGE 2025

Innhold

030 Lierne, Namsskogan og Røyrvik	2
031 Ytre Namdal	5
032 Sentrale Namdal	8
033 Namsos og Fosnes + 35 Osen, Namdalseid, Flatanger	11
034 Snåsa	15
036 Steinkjer + 37 Inderøy	18
038 Verdal + 39 Frosta + 40 Levanger	21
041 Værnes + 42 Trondheim, Melhus, Skaun, Klæbu og Malvik	25
043 Holtålen og Midtre Gauldal	29
044 Oppdal og Rennebu	32
045 Midt	35
046 Porten mot havet	39
047 Åfjord	42
048 Ørland	45
049 Indre Fosen	48
050 Smøla og Aure	51
051 Indre Nordmøre	54
052 Sunndal og Tingvoll	57
053 Hustadvika og Averøy	61
054 Kristiansund, Molde, Gjemnes og Aukra	64

30 Lierne, Namsskogan og Røyrvik (211)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	20. februar 2025 kl. 10.30	Sted:	Tunnsjø oppvekstsenter
------------------	-------------------------------	--------------	------------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	6	6	12
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Tore Brandtzæg		
Møteleder:	Elida Margrethe Setermo		
Referent:	Tore Brandtzæg		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

	<ol style="list-style-type: none">1. Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste2. Årsregnskapet for Nortura SA - 20243. Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 20304. Vedtektsaker – se vedleggene5. Åpen post – lokale saker6. Valg
--	--

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	En del spørsmål rundt tilførsler, import, reg.lager Alle spørsmål ble svart ut.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3		Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030	
Kommentarer og synspunkt:	Konsernstrategi diskutert.		
	Skal vi bevare Gilde/Prior?		
	Helt avhengig av Nortura fremover.		
	Beredskap er det med i vurderinger.		
	Bærekraft.		
	Anleggsstruktur, lønnsomhet.		
		Nærhet.	
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtøktsaker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:	Gjennomgang markedsandeler		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

31 Ytre Namdal (221)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	21. februar 2025 kl. 11.00	Sted:	Varøy gård
------------------	-------------------------------	--------------	------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	2	7	9
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Annette Brede		
Møteleder:	Einar Bredesen		
Referent:	Annette Brede		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Godkjent

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	DILEMMAER		
	Likhetsprinsippet: <ul style="list-style-type: none"> • Er det virkelig samvirkets rolle å sikre distriktpolitikken? • Tror ikke strategisk prising er veien å gå. 		
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

32 Sentrale Namdal (212)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	20. februar 2025 kl. 19.30	Sted:	Låven på Haugum gård
------------------	-------------------------------	--------------	----------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	4	9	13
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Ingeborg Ålmo Jørstad		
Møteleder:	Sverre Tyldum		
Referent:	Ingeborg Ålmo Jørstad		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og saksliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og saksliste godkjent. Sverre Tyldum ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Dilemmaer</p> <p>Likhetsprinsippet:</p> <ul style="list-style-type: none"> Rokker man ved dette, forringes samvirketanken og lojaliteten. Dette er ikke noe eierne i Sentrale Namdal ønsker. Det har jo allerede blitt gjort noen grep i denne retning sånn som differensierte fraktsatser. Dette var noe ikke eierne ønsket, men ble besluttet likevel. Eneste differensieringa vi kan være med på, er i servicegrad til spesielt viktige/store produsenter. <p>Markedsregulatorrollen:</p> <ul style="list-style-type: none"> Ideen om å finne ny markedsregulator kan slås i hjel med god og brutalt ærlig lobbyvirksomhet opp mot de politiske partiene som maner til dette. Ansvarliggjøre politikerne på hvem denne 3. parten er, hva dette koster, og hvordan deres plan for å gjennomføre dette ser ut. Tvihold på markedsreguleringa OGSÅ på egg. 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
Hvordan skal bondens sosiale og økonomiske bærekraft rapporteres? Spm. til Cecilie Hultman			Ola Lie
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	JA	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

33 Namsos og Fosnes (222)

35 Osen, Namdalseid og Flatanger (223)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	18. februar 2025 kl. 10.30	Sted:	Scandic Rock City (Namsos)
------------------	-------------------------------	--------------	----------------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	0	16	16
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Arild Tronhus og Magne Trøndmo		
Møteleder:	Ola Joakim Torske Ranheim		
Referent:	Arild Tronhus og Magne Trøndmo		
Tilleggsopplysninger:	Fellesmøte krets 222 og 223.		

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtøktsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Ola Joakim Ranheim ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
Kommentarer og synspunkt:	<p>Merethe Sund innledet</p> <p><u>Spørsmål/kommentarer:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> Ble sagt at likviditeten har økt – og at det er ønskelig å øke den ytterligere. Hva er årsaken til dette?

	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
Til oppfølging:			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
Kommentarer og synspunkt:	<p>Merethe Sund innledet</p> <p>Spørsmål/kommentarer</p> <ul style="list-style-type: none"> Er det ingen mulighet for å kunne selge større andel av produktene våre direkte til forbruker? Evt. i samarbeid med Tine? <p>DILEMMAER</p> <p>Prioritering av investeringer</p> <ul style="list-style-type: none"> Er vanskelig å ta stilling til sånt på stående fot Vil være mest interessant å investere i det som gir oss best avkastning Det med informasjonssikkerhet er opplagt viktig – selv om det ikke gir noen direkte avkastning. Men det minsker muligheten til potensielle tap Vi må spille på lag med den norske forbrukeren – få ut de «riktige produktene». Vi må ha veldig god kompetanse på dette området. Vi er helt avhengige av markedet – får vi ikke solgt produktene, så hjelper ikke noen av de øvrige tiltakene. <p>Likhetsprinsippet</p> <ul style="list-style-type: none"> Vi burde absolutt akseptere regional prising – for å sikre oss volum – dersom dette gagnar Nortura totalt sett. Vi må tåle å ta valg som enkelte oppfatter som negativt Trekk for f. eks skitne dyr bør være på et nivå som dekker kostnaden. Det er feil at fellesskapet skal dekke slike kostnader Er redd for at det er sentrale strøk – og store produsenter – som vil tjene på differensiert prising i f.t. geografi. Er derfor skeptisk til å gå den veien. Men det å betale ut fra rasjonalitet (fulle lass osv) er helt innafor Dersom vi har en særskilt varestrøm – i et begrenset geografisk område – der det kan hentes ut gevinst for nortura totalt sett – så bør det kunne aksepteres at dette er en avtaletype som gagnar bare en del av produsentene. Vi må rigge oss slik at vi kan produsere maten selv i Norge i framtida. Dvs at vi må legge til rette for produksjoner som kan utnytte beitearealer/utmarksbeite. Har jo allerede nå litt av dette – gjennom f. eks prisløypa på lam Er redd for at for mye differensiering skaper et A- og et B-lag Er det gjort undersøkelser i f.t. å finne ut om innfraktkostnader kan dekkes av staten?

	Prioritering ved kostnadsreduksjon		
	<ul style="list-style-type: none"> • Være offensiv i f.t. opinionen • Markedsføring og info ut mot forbruker • Satse på grasføra kjøtt • Hvor mange ser på vanlig, lineær tv? Hvor store beløp bruker vi på tv-reklame? I f.t. den yngre garde når vi ikke fram med reklame gjennom vanlig tv • Virker som vi har vært på etterskudd hele veien. Ambisjonen på 4% resultat i 2030 er ambisiøs – og vil betinge kraftige tiltak. • Får alltid veldig raskt svar når man ringer til medlemssenteret. Har vi for mye bemanning der? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Merethe Sund Innledet		
	Det var ingen innvendinger mot de foreslåtte endringene vedtektene.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> • Skulle ønske vi hadde et system som gjorde at vi i større grad fikk betalt ut fra hvor god dyrevelferd vi har (det finnes land i Europa som har det) • Hvordan skal vi få folk til å møte på eiermøtene framover? • Har hørt at det er landbrukssamvirker i Sveits (?) som gikk langt bedre når styret ble besatt av personer som ikke var bønder. Kan det være aktuelt med færre eiere i norturastyret? Eksterne styremedlemmer? 		

Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Det ble gjort endringer i valget	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	Osen Namdalseid og Flatanger: Kretsleder: John Oskar Holstadsve

34 Snåsa (213)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	19. februar 2025 kl. 18.45	Sted:	Snåsa Hotell
------------------	-------------------------------	--------------	--------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	4	14	18
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Ivar Arne Steinvik		
Møteleder:	John Ivan Selliås		
Referent:	Ivar Arne Steinvik		
Tilleggsopplysninger:	Kveldsmat 18:45 - møtestart 19.30		

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> Lønnsomheten i Nortura må økes. Litt lei av å høre år etter år at vi ikke tjener penger og at konkurrentene tjener penger. Kan vi lære av dem? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Dilemmaer</p> <p>Regional prising:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Behov for å opprettholde volum til slakteri, fare for at vi mister produsenter permanent. • Viktig å formidle hvorfor vi gjør det. • Utkantene er avhengig av sentrale strøk. • Fare for at Nortura kan rakne ved forskjellbehandling. • Differensiert prising må utredes. <p>Prioriteringer av investeringer.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Det må prioriteres investeringer i di datter bedrifter som gir avkastninger. • Datasystem, hvor stor er risikoen for et usikkert datasystem. • Vi må få fram hva Nortura (morselskapet) driver med. 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Ok		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker			
Kommentarer og synspunkt:	<p>Viktig å opprettholde nødslaktordningen.</p> <p>Innspill fra møtet: “Eiermøtet på Snåsa er tydelige på at de må være totalleverandør hos Nortura for å nyte godt av nødslaktordningen til ordinær pris”.</p> <p>Det er en del leverandører som misbruker returordninga – dvs de skulle brukt nisje-avtale.</p> <p>Ang distriktsinndeling. Snåsa vil være en del av distrikt Innherred, og ikke Namdal.</p>			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:	
	Hvor stort er problemet med at det syndes mot Ku/kalv-avtalen i forhold til at det står at di skal levere all sin produksjon til Nortura.		Kretstillitsvalgte	
				Velg et element.
				Velg et element.
				Velg et element.
		Velg et element.		

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Det ble gjort endringer i valget	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	Trine H. Vaag er valgt til nestleder

36 Steinkjer (231)

37 Inderøy (232)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	20. februar 2025 kl. 19.00	Sted:	Brød & Cirkus, Steinkjer
------------------	-------------------------------	--------------	--------------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	4	26	30
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Magne Trondmo		
Møteleder:	Ivar Wang og Jon Inge Bragstad		
Referent:	Magne Trondmo		
Tilleggsopplysninger:	Fellesmøte krets 231 og 232		

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Ivar Wang og Jon Inge Bragstad ble valgt som møteledere.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Tone Steinsland innledet Mht. Spørsmål/kommentarer – se sak 3. Sak 2 og 3 gikk litt over i hverandre.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Tone Steinsland innledet</p> <p>Spørsmål/kommentarer</p> <ul style="list-style-type: none"> • Synes vi hører de samme forklaringer og argumenter hvert år – men det bedrer seg ikke • For 5-10 år siden var EK litt over 30%. Da ble det sagt at vi ikke kunne gå lengre ned. Hvordan er vurderingene rundt dette nå – når vi er på 28%? • For noen år siden sa Trine at dersom vi fortsetter slik framover, så eksisterer ikke Nortura om 10 år. Nå har det gått noen år – og pilene peker fortsatt nedover. Dette kan vi ikke leve med • Dersom vi i 2030 ikke har nådd målet – hvem er det som da har ansvaret? • Hva er budsjett/resultatmålene for det enkelte år fram mot 2030. • Inntrykket blir at ting ikke går fort nok – det er ikke nok «trøkk». Hva er årsaken til dette – hva er det som holder igjen? Er det eierne? Er det de ansatte? Er det kapitaltilgang? Etc. • Gjentas ofte at vi er så komplekse. Hva gjøres for å «ta ned» den kompleksiteten? • Viktig at vi ivaretar de anleggene som går bra • Når anlegg legges ned, vil vi gjerne miste en del produsenter til andre varemottakere. Hvordan virker dette inn på økonomien i prosjektene? • Er vi i Nortura for «veike» i egen organisasjon. Veldig mange investeringer har blitt langt høyere enn planlagt. Eks innføring av nytt dataangrep. • Har det vært diskutert å skille ut egg og hvitt kjøtt? • Vil den nye organiseringen gjøre det enklere å få oversikt over kostnadene knyttet til markedsregulering. • Dersom planen til Nortura ikke fungerer – og bonden sliter med å få endene til å møte – så velger man den varemottakere som betaler best. • Har vi god nok oversikt over kostnadene på markedsreguleringen. <p>Det ble veldig begrenset tid til dilemmadiskusjon.</p>		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 4		Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Tone Steinsland innledet			
	Det var ingen innvendinger mot de foreslåtte endringene.			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	

Sak 5		Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:				
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	

Sak 6		Valg	
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

38 Verdal (233)

39 Frosta (234)

40 Levanger (235)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	18. februar 2025 kl. 19.00	Sted:	Nord Universitet (Levanger)
------------------	-------------------------------	--------------	-----------------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	2	51	53
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Annbjørg Nernæs og Magne Trondmo		
Møteleder:	Pål Vidar Graadal/Roar Hojem/Otte Munkeby		
Referent:	Magne Trondmo		
Tilleggsopplysninger:	Fellesmøte krets 233, 234 og 235		

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Otte Munkeby ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
Kommentarer og synspunkt:	Merethe Sund innledet Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> Virker som det er en del kostnader vi ikke har kontroll på?

	<ul style="list-style-type: none"> Når skal Tønsberg gå «for fullt»? Er det leverandør(er) som har sviktet i f.t. at man har kommet skjevt ut på Nortura Tønsberg? Det er dyrt å ta godt vare på ansatte. De som har «måttet gå» og fått gavepensjon har fått gode vilkår. Greier vi å holde posisjonen i markedet når konkurrentene våre kopierer produkter? Hvordan jobber Nortura i f.t. å fange opp det som skjer i kjedene, hos forbrukerne osv, slik at vi greier å komme ut i markedet raskt? 																		
Til oppfølging:	<table border="1"> <thead> <tr> <th><i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i></th> <th><i>Leverandørnummer:</i></th> <th><i>Svar sendes til:</i></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td></td> <td></td> <td>Velg et element.</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>Velg et element.</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>Velg et element.</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>Velg et element.</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>Velg et element.</td> </tr> </tbody> </table>	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	<i>Svar sendes til:</i>			Velg et element.			Velg et element.			Velg et element.			Velg et element.			Velg et element.
	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	<i>Svar sendes til:</i>																
			Velg et element.																
			Velg et element.																
			Velg et element.																
			Velg et element.																
		Velg et element.																	

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
Kommentarer og synspunkt:	<p>Merethe Sund innledet</p> <p>DILEMMAER</p> <p><u>Prioritering av investeringer</u></p> <ul style="list-style-type: none"> Mener vi må ha økt lønnsomhet i døtre. Det vil skape økt behov for råvarer – som vil gi mere volum og bedring i mor. Mener vi må få økt lønnsomhet i mor Det er alfa og omega å få ned enhetskostnadene Eierne betalte inn 12.000 hver for x år siden – siden det har vi bl.a. solgt mye eiendom for å få skipet til å flyte. Lurer på når vi skal begynne å tro på planene som legges fram år etter år? Økt lønnsomhet i mor vil jo også gjøre det lettere å gjennomføre andre typer investeringer Spiller egentlig ikke så stor rolle hvor man setter inn støtet. Det må gjøres grep der vi har størst potensiale for inntjening. Som bonde blir det mye synsing på tynt grunnlag å skulle melde tilbake på dette sånn på sparket. Kan eierne ha vilje til å gå inn som «investorer»? Vi har gode prosjekter med rask nedbetalingstid som vi ikke kan realisere pga. skral økonomi. <ul style="list-style-type: none"> Nortura framstår som et dårlig investeringsobjekt <p><u>Prioritering ved kostnadsreduksjon</u></p> <ul style="list-style-type: none"> Synes det er viktig at vi opprettholder den rådgivningen vi har. Rådgiverne må ha et miljø Vi må ha en ordening for nødslakt. Men den som har behov for nødslakt må bære kostnaden.

	<ul style="list-style-type: none"> • Tror kanskje det generelt sett er overkapasitet på rådgivning hvis vi ser på alle aktører. Kan det gå an å tenke samordning mht. rådgivning? • Kunne tenkt seg til å løse flere ting på nett i dag – men blir begrenset av utviklingen av min side. <p>Likhetsprinsippet</p> <ul style="list-style-type: none"> • Skal bøndene blø – eller skal Nortura jobbe enda hardere mot politikerne for å sørge for at vi får dekket kostnader ved å hente dyr fra bruk som ligger ustrategisk til? • Mener samvirket prinsipielt er lik pris for lik vare • Vi er vant til differensiering i f.t. volum og effektivitet. Men dette med geografisk differensiering er noe helt annet. Risikerer at du alltid får de samme vinnerne og de samme taperne internt i Nortura. Samtidig vil en sånn vurdering selvsagt være tuftet på at dette totalt sett skal gagne helheten. Det er en vanskelig avveining • Risikerer vi ikke at konkurrentene våre har mere å gå på – og bare trykker prisen enda høyere? • Vil det ikke være mulig å «teste dette ut»? 		
	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Merethe Sund innledet Det var ingen innvendinger mot forslagene om vedtektsendringer		
	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.
Til oppfølging:			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	Annbjørg Nærnes orienterte kort om regionale/lokale saker <ul style="list-style-type: none"> • Eierne oppfordres til å si fra dersom de hører om produsenter som vurderer å gå over til annen varemottaker 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

41 Værnes (241)

42 Trondheim, Melhus, Skaun, Klæbu og Malvik (242)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	17. februar 2025 kl. 19.00	Sted:	Svebergtunet
------------------	-------------------------------	--------------	--------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	4	29	33
Tillitsvalgt:	Merethe Sund		
Administrasjon:	Erling Benjaminsen og Magne Trondmo		
Møteleder:	Thomas Kristoffersen		
Referent:	Erling Benjaminsen og Magne Trondmo		
Tilleggsopplysninger:	Fellesmøte krets 241 og 242		

Saksliste

	<ol style="list-style-type: none"> 1. Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste 2. Årsregnskapet for Nortura SA - 2024 3. Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030 4. Vedtektsaker – se vedleggene 5. Åpen post – lokale saker 6. Valg
--	---

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretslederne ble valgt som møteledere.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
Kommentarer og synspunkt:	<p>Merethe Sund orienterte</p> <p>Kommentarer/spørsmål:</p> <ul style="list-style-type: none"> • I digitalt Eiermøte forrige uke ble det sagt at vi hadde synkende markedsandeler (i hvert fall i Midt-Norge). Er dette en trend vi har sett over tid?

	<ul style="list-style-type: none"> • Synes vi har hørt mye av disse tingene før. Vi har ikke tjent penger på 20 år. Da høres det veldig rart ut at vi nå skal begynne å finne ut av hvor vi tjener og ikke tjener. Hvorfor har man ikke gjort dette tidligere? • Hva er utviklingen på gjeldsgraden i selskapet? • I og med at gjelda er redusert i 2024 – samtidig som vi har et negativt resultat – så betyr det jo bare at vi tærer på egenkapitalen • Hvor realistisk er det at vi skal ha inntjening på 4% i 2030 – når vi i 2024 går i minus? • Synes vi har hørt i mange år at «slik kan vi ikke fortsette». • Hadde det ikke vært en ide og stoppet importen – og heller brukt eget kjøtt? • «Salg av deler av Nortura» - har det vært diskutert i styret? F. eks egg og hvitt kjøtt. • Ivar Strand, som har fratrudd sin posisjon i styret, har uttalt at det er mangel på kriseforståelse i styret. Det er en ganske dramatisk uttalelse. 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
Kommentarer og synspunkt:	<p>Merethe Sund orienterte</p> <p>Spørsmål/kommentarer:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ang. utredning knyttet til Malvik <ul style="list-style-type: none"> ○ Har allerede flyttet skjæring fra Steinkjer. Det er for så vidt et gammelt anlegg. Malvik er imidlertid et relativt nytt anlegg. ○ Tar vi lærdom av at det ikke har gått så bra som vi hadde planlagt i Tønsberg – slik at vi ikke risikerer det samme på Rudshøgda? <p>DILEMMAER</p> <p>Nærhet kontra utbetalingspris</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vi lever av avregningsprisen – så enkelt er det • Det snakkes som om det er volum som er det eneste som gjelder. Men det er viktig med kvalitet. F. eks – vi må få grasfora kjøtt ut til forbrukeren • Dessverre er det ofte slik at forbrukeren velger kvalitet god nok til en akseptabel pris i stedet for kvalitet til høy pris. • Bonden vil ha best mulig økonomi i sin produksjon. Da kan det være at en må ryke noe lokale/regionale arbeidsplasser • Hvordan slår sentralisering og lengre transport ut på klimakalkulatoren? <p>Eiernytte i Nortura uten markedsregulering</p> <ul style="list-style-type: none"> • Egg: da får vi kontraktproduksjon og sentralisering

	<ul style="list-style-type: none"> • Distriktslandbruket vil tape på det • Det er vel ingen som tjener så godt som de som driver med produksjon uten markedsregulering • Hadde vært veldig greit med rollen som markedsregulator, dersom Nortura faktisk får kompensert for kostnadene. • Det er en vits å være markedsregulator når vi ikke får verktøy til å regulere markedet • Sikre eiernytte hvis vi mister rollen som markedsregulator – da er vi tilbake til pris. <p>Likhetsprinsippet</p> <ul style="list-style-type: none"> • Regional prising vil gi volum gjennom anleggene – og sånn sett kunne gagne fellesskapet? • Vi har da differensiert prising i dag – f. eks kvantumstillegg – og det er ulikheter mellom landsdeler!? • Det som svir er dersom man ikke får levere lam til ønsket tid • Det med kvalitet og leveringstidspunkt bør være greit å gjøre noe med. Litt mer utfordrende med geografisk differensiering på pris • Vi har en livdyravdeling som konkurrentene våre sliter med å matche. 		
	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
Til oppfølging:			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Merethe Sund orienterte Ingen innvendinger mot de foreslåtte endringene		
	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
Til oppfølging:			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Innkommet sak fra Jan E Fjermstad:</p> <p><i>Notra nevnte på siste medlemsmøte muntlig diskusjoner på få ned kostnader på inntransporten med samarbeid med privat slakteri. Nortura bør heller se på dårlig planlegging, fyllingsgrad på biler av Notra (Litra skal tjene penger?) Daglige lass med 7-12 dyr. Bare nye biler med 4 akslinger med 2 etg. Returlass mellom Malvik og Steinkjer,?? Litra var i tet på planlegging var viktig punkt før de fikk anbudet uten å gi anbud.</i></p> <p>Spørsmål/sak ble kort kommentert fra Notra.</p> <p>Annet</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kan ikke være sånn at vi Nortura skal finansiere nødslakt til leverandører som er medlem kun for å levere nødslakt • Bruk fritekstfeltet på min side • Fint om den enkelte (direktesalg) kan legge inn opplysninger om hvilke uker som passer spesielt bra eller spesielt dårlig. 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Det ble gjort endringer i valget	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	Krets Værnes Ingrid Skjærvold foreslått og valgt som medlem i valgkomiteen i stedet for Emil Forbord

43 Holtålen og Midtre Gauldal (243)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	20. februar 2025 kl. 19.30	Sted:	Storstuu Winsnes
------------------	-------------------------------	--------------	------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	4	20	24
Tillitsvalgt:	Lars Morten Rosmo		
Administrasjon:	Lillian Marstad		
Møteleder:	Arnt Håkon Fløttum		
Referent:	Lillian Marstad		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> Kutt ut bilder på plansjer der det er liten skrift, vanskelig å lese 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Spørsmål/kommentarer</p> <ul style="list-style-type: none"> - Spesialprodukter som datterselskap kan selge, en ide? (Spesielle deler av dyret). Er prøvd ut, ikke lyktes med å få dette til. - Hvorfor skal Nortura (morselskapet) lage nye retter osv. når Fjordland gjør det. Svart ut av Lars Morten. - Spørsmål om medlemsbutikkene, tjener ikke penger på dem, kun den på Steinkjer. Bli ikke flere butikker pr. d.d. - Oppfordre «naboen» til å kjøpe Gilde/Prior - Ønsker ikke at felleskapet skal betale for f.eks lette lam, da de kan vente med å slakte de etter 1.mars. Bør bli strengere krav til urene huder, koster felleskapet altfor mye. Betaler heller for nødslakt-ordningen på «fellesregninga» - EMV, tjener penger på disse? Har fått effektivitet og lønnsomhet i dette de siste åra. Lars Morten svarer litt ut om EMV. - Sikkerheten v/hacking, håper den blir prioritert. - Fjordland vs. Nortura. Bruk investeringsmidlene på noe annet, da pengene går tilbake til bøndene likevel? - Må tenke inntekt, kan ikke drive med underskudd i mange år til. Alt svart ut av Lars Morten <p>Dilemmaer</p> <p>Regional pricing:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Hvis man løser seg fra samvirketanken, kan det skli ut fort. - Har man samvirket i hjertet lenger? Mye uforutsett ting som skjer før levering, kan slå ut på pris, derfor velger man å få annet slakteri til å hente. - Må ut å hente leverandører. - Ene og alene Samvirket som gjør at det er distriktsnorge. - Hvis Nortura går overende, vil ikke privat betale nok til at det går an å drive landbruk lenger. - Må lære opp kommende generasjon og forbruker. - Lettere å stå for samvirketanken i distriktene, enn Innherred osv. - Hvordan klarer man å konkurrere? Har jo ei smertegrense de private også. De har ett anlegg å ikke tre som er kostbart. - Mottaksplikten/fryselagring – hvorfor skal Nortura betale. - Merkeløse dyr, kostbart til Nortura. Chip som på hund? 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
Dekkes kostnadene med slaktingen når lamma er under f.eks. 11 kg.		Kent Berg	Eier/leverandør
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
		Velg et element.	

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 4		Vedtektsaker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	<i>Svar sendes til:</i>
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	<i>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</i>	<i>Leverandørnummer:</i>	<i>Svar sendes til:</i>
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6		Valg	
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

44 Oppdal og Rennebu (244)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	19. februar 2025 kl. 19.30	Sted:	Oppdalsporten
------------------	-------------------------------	--------------	---------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	5	17	22
Tillitsvalgt:	Lars Morten Rosmo		
Administrasjon:	Agnete Aunsmo og Magne Trondmo		
Møteleder:	Svein Henrik Risan		
Referent:	Magne Trondmo		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Svein Henrik Risan ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Lars Morten Rosmo innledet		
	Spørsmål/kommentarer:		
	<ul style="list-style-type: none"> Spørsmål rundt avskrivningene i 2024 Hvor stor eierandel har Nortura i Fjordkjøkken? Risikerer vi at vi ikke får nok ferskvare til grillsesongen pga. kalveslaktning? Og hva skjer i tilfellet? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>Lars Morten Rosmo innledet</p> <p>Spørsmål/kommentarer:</p> <ul style="list-style-type: none"> Vil flere medlemsbutikker enn Steinkjer åpnes for allmennheten. Vi lykkes jo ikke på Tønsberg. Vi burde avvente til Tønsberg fungerer godt før vi gjør endringer på rødt kjøtt (ref. flytte aktivitet fra Malvik) Hvorfor kommer returslaktet fra vilteksperten når det er skjæreanlegg på Steinkjer? Produsent opplevd å få slaktet 2 storfe - var tilnærmet identiske – den ene ble klasset O – den andre R-. Etter samtale med slakteriet fant de ut at begge egentlig var R-. Feilen skyldtes at systemet ikke var blitt kalibrert om morgenen. Hvor ofte skjer dette? Dette høres ikke bra ut. <p>DILEMMAER</p> <p>Nærhet kontra utbetalingspris?</p> <ul style="list-style-type: none"> Utbetalingspris er viktigere enn nærhet til anlegg. I forbindelse med dette skal vi kanskje trå litt varsomt i f.t. å kritisere dagligvarekjedene. Vi går litt i samme retning – og det er pengene/økonomien som rår Smaker ikke godt at bonden må blø for at Nortura skal legge ned anlegg og kjøre land og strand med slakt og produkter. Hvor miljøvennlig er det? <p>Prioritering ved kostnadsreduksjon</p> <ul style="list-style-type: none"> Mener Nortura kunne kuttet ut all rådgivning. Andre organisasjoner tar betalt for rådgivning – hvorfor gjør ikke vi det? Vanskelig for oss å svare på dette – da vi ikke har konkret oversikt over hvilke ordninger vi har og hva de koster. Kunne flere organisasjoner samarbeidet mht. rådgivning – på en eller annen måte? 		
	Til oppfølging:	<p>Saker som må følges opp/ikke svart ut:</p> <ul style="list-style-type: none"> Produsent opplevd å få slaktet 2 storfe som var tilnærmet identiske – den ene ble klasset O – den andre R-. Etter samtale med slakteriet fant de ut at begge dyr egentlig var R-. Feilen skyldtes at systemet ikke var blitt 	<p>Leverandørnummer:</p>

	kalibrert om morgenen. Hvor ofte skjer dette? Dette høres ikke bra ut.		
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Lars Morten Rosmo innledet			
	Det var ingen innvendinger mot forslagene om vedtektsendringer.			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	

Sak 5		Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:				
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	
			Velg et element.	

Sak 6		Valg	
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

45 Midt (261)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	18. februar 2025 kl. 12.00	Sted:	Bårdshaug vegkro (Orkanger)
------------------	-------------------------------	--------------	-----------------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	1	16	17
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Tone C. Aune		
Møteleder:	Nils H. Snekvik		
Referent:	Tone C. Aune		
Tilleggs- opplysninger:			

Saksliste

	<ol style="list-style-type: none"> 1. Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste 2. Årsregnskapet for Nortura SA - 2024 3. Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030 4. Vedtektsaker – se vedleggene 5. Åpen post – lokale saker 6. Valg
--	---

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og saksliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og saksliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
Kommentarer og synspunkt:	<p><u>Spørsmål/kommentarer</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Positive tilbakemeldinger fra eiermøtene på Teams i uke7 - Fryserabatt fra fryselager – bidrar den i vekst av proffsalget – trer ikke i kraft før 2025 - Verktøy – endringer 5 år tilbake – 2 år siden, for mye melk, skeptiske til den strategiske industrialiseringen lenger sør i landet grunnet energjutfordringer/strømpolitikk/beredskap. Vi kan ikke si i ettertid at «dette tenkte vi ikke på». Oppfatter ikke Nortura som samvirkebedrift på hvitt kjøtt når man ser hva som er gjort med anlegg. - Nortura er sårbar – kortsiktig bra –men ikke langsiktig. Hærland eks. på kylling. Hvem bidrar med hva i Nortura? Hvem skal betale beredskapen. Valgene mot 2030 bekymrer – Tønsberg.

	<ul style="list-style-type: none"> - Skulle det vært noe promotering ift McDonald's-avtalen? Hvor er reklamen/Norturalogo, barn får hefte med tegninger etc., og er lettpåvirkelige. Kommer vi i konflikt med merkevarer mot Mc Donalds..? Hva skal da promoveres? Nortura eller Gilde. Få frem at det er norsk og Nortura. - Ifht promotering – reklamefilmene fra Mc Donalds for den norske bonden er et godt utgangspunkt - Ny overordnet struktur – minner om Tines organisering. - Animalia har økt skittrekk. Utgjør 5kr pr. kg. Hvorfor kan en død sau klippes men ikke storfe? Dere får alle slakt på april/mai, om dere ikke tar problematikken på alvor. - Turmaten, går den bra? - Turmat produseres bare en plass – beredskapsmessig uheldig. - Innspill på dårlige tilbakemeldinger på smak fra Norturas turmat. sammenlignet med real turmat som de får tilgang på gjennom forsvaret. - Betal Lars Monsen for å prøve turmaten? - Spørsmål rundt Steinslands fratredelse i styret - Hva utgjør 4% i kr i regnskapet - Vi har hørt det samme det samme i 10 år – dette går på «repeat», med dårlig resultat - Konkurrentene til Nortura får til å levere resultat. Hva gjør de? Er det halen av eiere som legger seg opp i avgjørelser som er årsaken til dårlig resultat i Nortura? - En kjensgjerning at mye tilførsel er tapt i området her til Slakthuset Eidsmo Dullum. De skjærer alt andre deler av landet. De driver på en annen måte. - Hva gjøres for å hente tilbake tilførsel? - Personen som ansettes internt i region Midt må være en god selger, ikke velg noen som bare er flink på kontoret - Tillitsvalgte ble neglisjert under Notra saken – Arroganse. Transporten fungerer pr. i dag. Produsentene som gikk den gang følte seg tråkket på, de var store. De var lovet at Harald Hårstad ikke skulle vise seg igjen, han er nå daglig leder på Notra. - Olav Sterten og Edvard Asbjørnslett har ikke fått besøk på alle de år de har levert. - Sjåfør kjørte for Nortura alt for lenge før vedkommende gikk over til privat slakteri. Fikk holde på for lenge 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
	Skittrekk – hvorfor kan lam klippes e.avliving og ikke storfe? Ikke fornøyd med svaret han fikk på samme spm. I fjor	Størseth	Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>DILEMMAER</p> <p>Likhetsprinsippet:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Hvis alle har nytte av det, og felleskapet tjener på det, høy fyllingsgrad på bil, best mulig puljetillegg. Må ligge i bunn. - Skotsk høylandsfe ble mye styr, kostnader med å ta imot, likhetsprinsippet samvirke - Levere reine slakt – gir ingen trekk – skulle det vært belønning for det? Pisk/gulrotprinsippet - Sårbart om det differensieres på avstander ifht mottaksplikt/markedsregulering - Premiært pr. i dag med puljetillegg - Konkurrentene stjeler gjennom tillegg. Skulle Nortura hatt mulighet til dette? - Tøff konkurranse på gris – da er det villighet til å bruke pris. - Sau – det hentes enkeltværer på høsten, skal vi hente disse? Felleskapet taper på dette. Og det kommer i etterkant negativ omtale via fb, med dårlig avregningspris. Belaster felleskapet. - Tine har minimum i henting, hvorfor gjør ikke Nortura noe likt her? - Over 1000 småfebønder mottar tilskudd, men leverer ingen slakt <p>«Eiernytte i Nortura uten markedsregulering»:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Høyre har programfestet at de skal avvikle markedsreg ordningen - Har Nortura markedsreg. På egg i praksis hvis de har mottaksplikt, kan aktører bygge? Nortura er tydelig på at reg.-verktøyet stoppe bygging av evt. Hus - Det er de minst lojale som kommer inn bakveien, det er ikke reell markedsregulering. - Urolighet for overprod. av egg. Valuta kan spille oss et puss om vi får skifte - Nord Norge / distrikts-Norge vil styres av markedet. De som holder til i sentrale strøk blir premiært - Mottaksplikt: Tine setter minstekrav, men setter minstekrav pr. levering. Nortura kan også si dette? At vi ikke henter denne ene væren? - Ønskelig å få ut mottaksplikten på noen punkt. Eiernytten: blir ikke skyvd dyr Noen andre tar kostnaden om Nortura ikke er markedsregulator Det blir et stort problem for distrikts Norge 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
Hvor mange sau blir kassert		Ranøien	Eier/leverandør
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtektsaker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:	<p>Fagutvalg – gir en maktkamp mellom produksjoner – kompliserer – ønsker dette som en del av arbeidsutvalget. Ref. fjørfe kan ikke produseres i hele landet</p> <p>Møtet må begynne tidligere. Kl. 12 er for seint.</p>		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
	Hvordan ligger det an på slakting nå? Gi rask tilbakemelding	Edvard Asbjørnslett	Velg et element.
	Hvorfor kjøres det storfe til Rudshøgda på slakt?		Kretstillitsvalgte
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6		Valg	
Kommentarer og synspunkt:	<p>Valgkomiteen hadde ikke innstilling på leder klar</p> <p>I møtet ble Olav Sterten foreslått og valgt til leder. Lars Oddbjørn Størseth ble foreslått og valgt til nestleder</p> <p>Valgkomite Innstillinger Einar for 2 år og Jon M for 1 år</p>		
Ble innstilling vedtatt?	Det ble gjort endringer i valget	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	Se kommentarer over

46 Porten mot havet (262)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	17. februar 2025 kl. 11.00	Sted:	Kafé sjøsprøyt
------------------	-------------------------------	--------------	----------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	5	9	14
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Arne Roger Berg		
Møteleder:	Torbjørn Flenstad		
Referent:	Arne Roger Berg		
Tilleggs- opplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og saksliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og saksliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

3	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Tone Steinsland tydelig på at resultat 2024 er altfor dårlig. Ingen kommentarer til årsregnskap 2024.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 3			
Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030			
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4			
Vedtektsaker			
Kommentarer og synspunkt:	Ingen kommentarer		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5			
Åpen post/lokale saker			
Kommentarer og synspunkt:	Adm. orienterte om ting Region Midt. Litt om markedsandeler pr. dyreslag, litt om aktiviteter rådgiving 2024/2025, klimakalkulatoren, Min Side - oppfordring til bruk av tjenesten.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:	Innstilling vedtatt		
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

47 Åfjord (251)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	18. februar 2025 kl. 19.30	Sted:	Fosen Fjordhotell
------------------	-------------------------------	--------------	-------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	5	8	13
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Tore Brandtzæg		
Møteleder:	Torgeir K. Flenstad		
Referent:	Tore Brandtzæg		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	En god del kommentarer/spørsmål, alt er svart ut.		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> Markedsregulering viktig, tilførsler må ikke komme for lavt. Noe skepsis til at enkelte avtaler stenges, ikke likt for alle (eks. Angusavtalen) Avhengig av politisk flertall for å opprettholde dagens landbrukspolitikk 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	En del spørsmål rundt tilførselsarbeidet, hvordan vi jobber. Godt fornøyd med svarene		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:	Kunne vært med damer i styret		
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

48 Ørland (252)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	19. februar 2025 kl. 10.30	Sted:	Låven på Dalebakken
------------------	-------------------------------	--------------	---------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	1	12	13
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Kine Letnes		
Møteleder:	Steinar Lium		
Referent:	Kine Letnes		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	<u>Spørsmål/kommentarer</u> <ul style="list-style-type: none"> Gjelden er redusert gjennom 2024. Hva er den betalt ned med? Føler de ikke ble presentert riktig resultat i fjor, da det var i utgangspunktet null resultat, men solgte selskap og kom i pluss. 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	Porsjonspakker med kjøtt i fryseren - er det prøvd i markedet?		
	Markedsregulering på stykningsdeler, blir de skjært før innfrysning eller ikke?		
Kommentarer og synspunkt:	Spørsmål knyttet til sammensettingen av kompetanse i styret. Er det teknologer i styret, er det jurister? Kan styret ha noe å tjene på å ha bredere kompetanse i konsernstyret. Det ble diskutert om det kan være aktuelt å ha eksterne styremedlemmer. Dette på grunn av at de klokeste hode blant bøtner kanskje ikke har tid til å ta på seg styreverv i nortura.		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

49 Indre Fosen (253)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	19. februar 2025 kl. 19.00	Sted:	Skaugdal grendehus
------------------	-------------------------------	--------------	--------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	1	12	13
Tillitsvalgt:	Tone Steinsland		
Administrasjon:	Kine Letnes		
Møteleder:	Jørgen Rønning		
Referent:	Kine Letnes		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og saksliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og saksliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	<u>Spørsmål/kommentarer</u>		
	<ul style="list-style-type: none"> • Er det kuttet nok i administrative kostnader? • Diskutert at nedbemanninga som gjøres nå ikke er tredd i kraft enda. • La styret gjøre jobben når det kommer til strategiske valg. Vi bønder produserer mat, la styret ta seg av avgjørelser. • Stor tro på det nye konsernstrategien. • Gilde merkevaren, styrker seg, men vi er nødt til å levere på EMV også. 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3		Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtektsaker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
	Merknader av kjøremønster på gård, mtp smitte		Kretstillitsvalgte
	Kjøres det fulle lass? Opplever at det hentes		Kretstillitsvalgte
	Anders Greiff skal regne på kostnaden med skitne dyr, dekker trekket den egentlige kostnaden?		Kretstillitsvalgte

			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

50 Smøla og Aure (271)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	04. mars 2025 kl. 19.45	Sted:	Nordvang grendehus
------------------	----------------------------	--------------	--------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	1	14	15
Tillitsvalgt:	Lars Morten Rosmo		
Administrasjon:	Synnøve Gravdal		
Møteleder:	Elisabeth Sørli		
Referent:	Synnøve Gravdal		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Lars Morten innledet		
	Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> • Ansvar og handlingsrom Ny regjering ...? Hvordan blir veien? • For mye folk i toppen • Hvorfor gikk Ivar Strand ut fra Styret? • Hvordan går det med Turmaten? • Strømkostnader? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
	Hvilken rente på lån har Nortura	Svein Skar	Velg et element.

	Gjeld? Hvor mye	Svein Skar	Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	DILEMMAER Nærhet - kontra utbetalingspris <ul style="list-style-type: none"> • 8 timers -regelen, Otta nedlagt! Hvorfor ny fabrikk der? • Blir det etterspørsel av slakt må regne med at en blir kontaktet. • Tilskudd fra andre aktører til å drifte. • Men det må effektiviseres i industrien -tilførsler for at Malvik anlegget kan yte maks? Er det gjennomførbart? • Statsstøtte til fabrikkene i Nord. Lite slakting der. • Mottakplikt - Gjelder det også dersom kun er leverandører også— ikke medlemmer? Markedsregulering: <ul style="list-style-type: none"> • Hvem tar den biten med regulering hvis Nortura ikke gjør det? • Går egg ut? Redd at da kan svin komme etter • Høyre vil ta bort markedsreg. Blir det ny regjering med høyre - hva kan skje? • Har alle ansatte i Nortura forståelsen for samvirke? Det bør tas opp jevnlig i møter — Vet de hvem som er deres egentlige arbeidsgiver? 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	Samvirkeloven -ny ordlyd - ingen innvendinger		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	Kretsleder vil ta kontakt med flere både på Smøla og Aure for å bli bedre kjent. Håper på at nye fjøs som er under bygging kan bli en arena der Nortura kan bidra med synlighet. Viktig å vise seg fram- Smøladagen 24 var veldig bra - med egen Norturastand		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

51 Indre Nordmøre (263)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	05. mars 2025 kl. 11.00	Sted:	Thon Hotel Surnadal
------------------	----------------------------	--------------	---------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	2	13	15
Tillitsvalgt:	Lars Morten Rosmo		
Administrasjon:	Ivar Arne Steinvik		
Møteleder:	Jan Henrik Moen		
Referent:	Ivar Arne Steinvik		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3		Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030	
Kommentarer og synspunkt:	DILEMMAER Prioriteringer av investeringer: <ul style="list-style-type: none"> • Må investere i di lønnsomme prosjektene. • Ta vare på kundene. Likhetsprinsippet: <ul style="list-style-type: none"> • Jamnere prisløype med lokale tilpasninger. • Produsentene må bli mere samkjørt og tilpasningsdyktige, samlepass for lammering, lammering er bra. • Dersom de store bidrar til at alle tjener mere er det bra. 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtektsaker	
Kommentarer og synspunkt:	Ok		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:			
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

52 Sunndal og Tingvoll (272)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	04. mars 2025 kl. 11.00	Sted:	Tingvoll fjordhotell
------------------	----------------------------	--------------	----------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	2	5	7
Tillitsvalgt:	Tilde Sæther		
Administrasjon:	Synnøve Gravdal		
Møteleder:	Peder Hanem Aasprang		
Referent:	Synnøve Gravdal		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Lars Morten Rosmo innledet		
	Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> • Skremmende at all industri kan forsvinne fra Midt-Norge. Effektivisering? • Styret må være våken for ny overordna struktur for Nortura SA. • Mister følelsen av å være eier i NORTURA SA-må ikke fjerne oss fra ledelsen. Redd for at kjedene vinner ut i markedet. • Nortura må vise mer at det er SAMVIRKE bedrift - Tine er bedre der! Mer glemt i Nortura. Gilde må fram • Nødslakt må være høgt prioritert når det ikke er hastslakt ordning lenger 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:

	Leveringsbetingelsene-vanskelig å finne dem	Kristin W	Eier/leverandør
	Importkjøtt: Selger Proff det ut igjen?	Kristin W	Eier/leverandør
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	<p>DILEMMAER</p> <p>Markedsregulering</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mottakspålikt—i Midt/ Vest er det utkant av industrien-alt skal sørover. Det må vi motarbeide. Tilførselarbeidet er så viktig. • Podkast-Webinar. Jordbrukspodden. Viktig å sortere propaganda. Det er stort ønske om å få fram viktigheten av å få ut Norturas budskap • Skremmende utvikling at så lite folk kommer på eiermøtene. • Færre eiere - færre bønder som produserer mat. Generasjoner som kommer etter ønsker ikke å overta bruk der foreldre har jobba og jobba -blitt svekka på helse og utslitt for så lite lønn!? <p>Konkurransbasert prising:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Geografisk konkurranse og konkurranse på kvalitet • Prisløyper med større variasjon. • Enighet om at alle er like mye verdt - uansett hvor du har din produksjon i landet. Viktig: Nortura kan ernæring – viktigere at vi har opprop om sunn mat framfor TIK TOK reklame som ikke er helt sanne. • Klimakalkulator: ikke så enkelt å sammenligne lille Norge med utlandet. <p>Annet:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hva skal Nortura ansatte rådgivere holde på med? • Ikke mye å gå på når det gjelder rådgiving. Viktig med rådgiver med lokalkunnskap. • Viktig med eier i styre fra Møre og Romsdal. Synliggjør hvor mye leveranse som kommer fra de forskjellige kretser der • Nødslakt - er det riktig at noen kun nødslakter hos Nortura, men ikke annen leveranse. • Alle mener at de må betale mer for den tjenesten når Nortura ikke får annet slakt. • Enkelte tar ut fordelene både i Nortura og privat. • Totalleverandør: må komme mere synlig fram. • Dyrevelferd: -mye tid/ressurser som ikke gagnar selskapet. Omdømmemessig bra, men Mattilsynet har et ansvar. Kan det være de samme som leverer disse dyra? 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4		Vedtektsaker	
Kommentarer og synspunkt:	Ingen innvendinger mot det som er foreslått		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5		Åpen post/lokale saker	
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> • Godt samarbeide med de andre kretsene i distriktet • Ikke så stor aktivitet i kretsen. • Har vært et tema om henting dyr på natt-tillegg? • Opplegg for nye eiere – • Deler opp årshjulet med aktiviteter-div tema og fagmøte i lag med andre kretser. • Dyregod - i Gjemnes – trenger hjelp fra flere kretser. Der har kretsen bidratt med å stå på stand. • Viktig å si fra som medlem. • Mista kontakt eier mot ledelse. Kommunikasjon er så viktig. Noe flere savnet ved nedlegging av Oppdal og Otta. 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

53 Hustadvika og Averøy (273)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	03. mars 2025 kl. 19.30	Sted:	Frænabu
------------------	----------------------------	--------------	---------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	1	23	24
Tillitsvalgt:	Tilde Sæther		
Administrasjon:	Sofie Torvik		
Møteleder:	Peder Sylte		
Referent:	Sofie Torvik		
Tilleggsopplysninger:	Tone Christin Aune fra Livdyr deltok også		

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Spørsmål/kommentarer		
	<ul style="list-style-type: none"> - Hvor stor andel av hvitt kjøtt har å gjøre med nedlegging av anlegg å gjøre? - Savner avregningen på plass på min side, hvorfor er ikke min side kommet opp slik den var før? - Hva koster omstruktureringen? - Er det norsk kjøtt i Nordsjøen? Hvordan ligger det an med avtaler på dette? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	DILEMMAER Eiernytte i Nortura uten markedsregulering: <ul style="list-style-type: none"> • Vi kommer til å se et annet landbruk i Norge, mere sentralisering rundt anleggene uten samvirke • Markedsregulator henger jo sterkt sammen med mottakspunkt • Hvor lenge greier Nortura å være markedsregulator uten å få kompensasjon for utgiftene? Greier Nortura å konkurrere i et åpent marked som det er nå? En må ta vare på landbruket i hele Norge. • Markedsreguleringen og samvirke er to forskjellige ting? Hvor skal maten produseres? Savner distriktpolitikken med tanke på landbruk i hele Norge. • Hvorfor vet vi ikke hvor pengesluket er? Prioritering ved kostnadsreduksjon: <ul style="list-style-type: none"> • Hvordan gikk endringen med inntransport? Det var sagt at vi skulle tjene noe voldsomt på denne endringen. 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> - Hva er den praktiske betydningen med denne endringen av vedtekten med tanke på stripete leverandører? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> - Leieslakt småfe Malvik/gris midt - Storfe differenser på småfe (10 pr.kg) - Lokalt misfornøyd med lengdemåling på sau - Medlemsbutikk, begrenset utvalg på Vikebukt 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	

54 Kristiansund, Molde, Gjemnes og Aukra (274)

PROTOKOLL EIERMØTE NORTURA 2025

Dato/tid:	03. mars 2025 kl. 11.00	Sted:	Eidsvåg fjordhotell
------------------	----------------------------	--------------	---------------------

Til stede:

	Kvinner:	Menn:	Totalt:
Medlemmer:	2	11	13
Tillitsvalgt:	Tilde Sæther		
Administrasjon:	Sofie Torvik		
Møteleder:	Rolf Kristian Blekken		
Referent:	Sofie Torvik		
Tilleggsopplysninger:			

Saksliste

1.	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
2.	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024
3.	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030
4.	Vedtektsaker – se vedleggene
5.	Åpen post – lokale saker
6.	Valg

Sak 1	Godkjenning av ordstyrer, innkalling og sakliste
Kommentarer og synspunkt:	Innkalling og sakliste godkjent. Kretsleder ble valgt som møteleder.

Sak 2	Årsregnskapet for Nortura SA - 2024		
Kommentarer og synspunkt:	Tilde Sæther innledet. Ingen kommentarer rundt dette		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

			Velg et element.
--	--	--	------------------

Sak 3	Prioriteringer og valg på veien mot strategimålet vi har satt i 2030		
Kommentarer og synspunkt:	Spørsmål/kommentarer <ul style="list-style-type: none"> • Kommentar rundt fjerning/endring av skjæring på Malvik. Høres rart ut at man skal endre på dette på Malvik. Dette må de tenke seg godt om på, blir fort sårbart om alt skal til Rudshøgda. • Hva skjer med arealet på Malvik om skjæring og farseprodukter faller bort? • Viktig at det skjer en endring fordi det må gjøres noe, grunnet økonomien til Nortura. Det må gjøres relativt tunge grep i Nortura, skal Nortura overleve. • Syns Nortura skal satse mere på medlemsbutikkene, medlemsbutikken på Vestnes hadde fått begrensa vareutvalg.. Ønsker tall på hva medlemsbutikkene omsetter. Det burde jo være butikk i å ha flere medlemsbutikker. • Ønsker et større samarbeid med felleskjøpet med tanke på varer i fk-butikker • Når butikken i Steinkjer går så bra, og butikkene rundt tar inn mere Gilde produkter så skulle en tro at det hadde gått bra med flere medlemsbutikker rundt om. • Litt spørsmål rundt ny overordnet struktur i Nortura, hvordan vil dette fungere? • Er mottaksplikten en forstyrrende ting i denne strukturen? • Hvordan går det med perifere anlegg i Troms og Finnmark? • Spørsmål rundt telledato, når kommer den bort? • Er det slakting eller industri vi er dårligst på? • Netthandel vs fysiske dagligvarebutikker • Medlemsbutikk på Molde eller Elnesvågen er ønskelig. • Medlemmene vil ha flere medlemsbutikker, hvorfor får vi ikke flere medlemsbutikker. Ingen ansatte kan bestemme at vi ikke får flere butikker, dette burde eierene få være med og bestemme. • Burde få info om hvilke datterselskaper vi har, ønsker info om dette. • Har hørt det er problemer med turmat produksjonen/salget. Hvordan går det med dette? • Kommentar om norsk mat på Nordsjøen, få opp norskandelen der. Dette er en jobb til Cecilie Hultmann. • Litt overrasket over at Nortura ikke vet hvor man taper eller tjener penger • Viktig at ansatte blir tatt vare på, hadde hørt at mange ansatte skal slutte med sluttpakke.. Hvor mange ansatte skal ned på tilførsel og rådgiving? • Opplever nødslaktingen som enda strengere nå. • Hva tenker Nortura om det nye slakteriet på Otta? 		
	Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 4	Vedtektsaker		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> - Hva vil man oppnå med tanke på endring i vedtekter? - Er Nisjeproduksjon via Nortura et brudd på vedtekten? 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 5	Åpen post/lokale saker		
Kommentarer og synspunkt:	<ul style="list-style-type: none"> - Spørsmål angående inntransport, ble det slutt på natthenting? Rolf Kristian svarer forklarer og svarer ut. - Skryt over sjåførene angående beskjed før de kommer, dette fungerer veldig bra i dette området! - Ønske om at nødslaktordningen ikke skal være stripete, må levere alt til Nortura skal en få nødslakt. Nødslakt bør være kun for medlemmer. - Det bør være på plass et totalleverandørsystem før slakteriet på Otta er i gang. - Ku/kalv avtale bør følges opp, bare de som slakter alle dyrene til Nortura bør få denne avtalen. - Ku/kalv avtale gjelder bare på avtaleinnmelding, denne bør gjelde utenom avtale også. Da det er mange som må levere en ku av og til. Burde få denne så lenge man leverer foringskalven/slaktedyra sine til Nortura. - spennende med hvor langt 8 timers regelen holder med tanke på avstand til slakteri. - Arne Wiggo Theodorsen skal bli rådgiver. Medlemssenteret skal ta over Sfk rådgiver jobben. Han er verdsatt av produsentene i jobben han har. - Ønsker kurs i klauvskjæring/klauvhelse 		
Til oppfølging:	Saker som må følges opp/ikke svart ut:	Leverandørnummer:	Svar sendes til:
	Har fått sms på 11 av 20 leveringer. På mail har han ikke fått en mail siden 1.august. Mangler hentemelding på sms.	Håkon Hoem	Eier/leverandør
	Er det mulig at når det er 2 brukere på gårdsbruket at begge disse får meldingene? Spørsmål om livdyrattester, hva er regelverket?	Jorunn Gunnerød	Velg et element.

			Velg et element.
			Velg et element.
			Velg et element.

Sak 6	Valg		
Kommentarer og synspunkt:			
Ble innstilling vedtatt?	Alle valg iht. innstilling	Eventuelle endringer i forhold til innstilling:	